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ВІДХОДІВ 
 

Під час розгляду питання витрат на заходи щодо охорони навколишнього середовища особливу увагу 

слід приділити економічним витратам на перевезення твердих побутових відходів спеціальними 

автомобілями – сміттєвозами. Підвищення ефективності логістичних систем поводження з побутовими 

відходами має значний вплив на заощадженні коштів на перевезені. Україна, як і більшість держав 

Європи, має болюче питання у сфері поводження з відходами, адже швидке зростання чисельності 

населення та швидка індустріалізація призводить до неминучого збільшення їх. Відсутність коштів у 

бюджеті в Україні, непривабливий бізнес-клімат, бездіяльність місцевих органів змушує продовжувати 

будівництво нові полігони та збільшувати витрати на вивіз. Хоча з точки зору економіки доцільніше для 

країни розробити та впровадити сучасні системи переробки твердих побутових відходів. 

Тверді побутові відходи (харчові відходи, опале листя, відходи від ремонту будівель, предмети 

домашнього вжитку, макулатура, скло, пластмаса тощо) утворюються у процесі життєдіяльності людини 

і накопичуються у навколишньому середовищі та не мають подальшого використання. Муніципальна 

влада намагається найти найкращий спосіб для утилізації, але усе більше і більше сміття вивозиться на 

далекі відстані у санітарні зони скидання. За статистичними даними в Україні сортують лише 4% 

відходів, а решту спалюють або вивозять. 

Збирання твердих побутових відходів є важливим завданням для підтримання населених пунктів у 

санітарних нормах. Для тимчасового зберігання та збирання використовують контейнери для сміття. У 

більшості сільських населених пунктах України нема спеціалізованих підприємств для переробки, 

сортування [1-5] та спеціальних звалищ для відходів та недостатньо коштів для вивезення [6-8] на 

сміттєзвалища [9], тому люди складають побутові відходи у природних рельєфних утвореннях, що має 

велику екологічну небезпеку [10-17]. Для транспортування твердих побутових відходів 

використовуються два види сміттєвозів: сміттєвози з боковим і сміттєвози із заднім завантаженням. 

Сміттєвози із заднім завантаженням мають більший об’єм для перевезення відходів і досягають більшого 

рівня ущільнення, ніж сміттєвози з боковим завантаженням. До основних технологічних операцій, які 

повинен проводити сміттєвоз відносять: завантаження твердих побутових відходів, їхнє ущільнення, 

транспортування та вивантаження на звалищні майданчики, сміттєспалювальні пункти або 

сміттєпереробні заводи. Сміттєвози диференціюються також за типом контейнера: відкриті та закриті. 

Обидва види, якщо не доукомплектовані додатковим обладнанням, завантажуються вручну. Подальше 

транспортування вантажу відбувається звичайним способом. 

За статистичними даними в Україні за 2020 рік було утворено, зібрано та вивезено понад 54 млн. м3 

твердих побутових відходів [18]. За експертними оцінками на послуги вивезення відходів у 2020 року 

витрачено понад 5,2 млрд. грн. Обсяг сплачених послуг складає 4,9 млрд. грн. [19]. 

Законом України передбачено, що виконавці послуг з вивезення побутових відходів повинні укласти 

договір про надання послуг, які повинні містити інформацію про графік надання послуг виходячи з 

потреби споживача, норм надання та якості послуг. Процедура надання послуг з поводження відходів 

затверджено постановою Кабінету Міністрів України – «Правил надання послуг з вивезення побутових 

відходів, затверджені постановою Кабінету Міністрів України від 10.12.2008 № 1070» [20]. 

Механізм формування ціни на вивезення передбачений Порядком формування тарифів на послуги з 

вивезення побутових відходів, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 26.07.2006 

№ 1010 та здійснюється відповідно до річних планів надання послуг і економічно обґрунтованих 

планованих витрат визначених на підставі державних і регіональних витрат ресурсів. В Україні за 

весняний період відбулося зростання тарифу на вивезення відходів, на даний момент середній тариф на 

вивезення сміття становить 99,12 грн. за 1 м3 [21]. 

Висновки. Отже, основними факторами, які сприяють негативному стану сфери поводження з 

твердими побутовими відходами є: невпровадження сучасних методів та технологій транспортування та 

переробки відходів, мале фінансування даної сфери, яке здійснюється переважно споживачами послуг та 

місцевих бюджетів лише на ліквідацію несанкціонованих сміттєзвалищ. Для створення належної системи 

та будівництва інфраструктури для ефективного транспортування та поводження з твердими побутовими 

відходами важливим кроком є об’єднання територіальних громад та грамотне розподілення 

фінансування. 
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